

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'istanza di accesso civico indirizzata ad una pubblica amministrazione:

- a. richiede una motivazione nei casi previsti dallo statuto/regolamento della PA a cui è diretta l'istanza
- b. non richiede motivazione
- c. richiede sempre una motivazione

La risposta corretta è: non richiede motivazione

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legalizzazione della firma:

- a. E' un'attestazione di autenticità della firma che può essere effettuata solo da un notaio
- b. E' l'attestazione, da parte di un pubblico ufficiale, che la sottoscrizione è stata apposta in sua presenza, previo accertamento dell'identità della persona che sottoscrive
- c. E' l'attestazione ufficiale della legale qualità di chi ha apposto la propria firma sopra atti, certificati, copie ed estratti, nonché dell'autenticità della firma stessa

La risposta corretta è: E' l'attestazione ufficiale della legale qualità di chi ha apposto la propria firma sopra atti, certificati, copie ed estratti, nonché dell'autenticità della firma stessa

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente alla fase di accertamento delle entrate da parte degli enti locali è ERRATO affermare che:

- a. Non possono essere riferite ad un determinato esercizio finanziario le entrate il cui diritto di credito non venga a scadenza nello stesso esercizio finanziario
- b. Le entrate sono registrate nelle scritture contabili solo se determinano movimenti di cassa effettivi
- c. L'accertamento dell'entrata è registrato quando l'obbligazione è perfezionata, con imputazione alle scritture contabili riguardanti l'esercizio in cui l'obbligazione viene a scadenza

La risposta corretta è: Le entrate sono registrate nelle scritture contabili solo se determinano movimenti di cassa effettivi

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per assicurare l'attuazione dei provvedimenti di cui all'art. 54 del Tuel, quale autorità può disporre ispezioni presso i Comuni?

- a. Il Ministro dell'Interno
- b. La Corte dei Conti
- c. Il Prefetto

La risposta corretta è: Il Prefetto

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni...

- a. Sono di esclusiva competenza della Giunta
- b. Rientrano fra i documenti allegati al DUP
- c. Fanno parte dei documenti allegati al bilancio di previsione

La risposta corretta è: Fanno parte dei documenti allegati al bilancio di previsione

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando entra in vigore lo statuto del comune?

- a. decorsi trenta giorni dalla pubblicazione nel bollettino ufficiale della regione
- b. superato positivamente il controllo del comitato regionale di controllo
- c. decorsi trenta giorni dall'affissione all'albo pretorio

La risposta corretta è: decorsi trenta giorni dall'affissione all'albo pretorio

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Tuel prevede cause di scioglimento del Consiglio comunale?

- a. No, il Consiglio si scioglie automaticamente solo alla scadenza naturale del mandato (art. 141, Tuel)
- b. Sì, il Consiglio puo' essere sciolto solo in caso di decesso del Sindaco (art. 141, Tuel)
- c. Sì, il Tuel prevede cause di scioglimento del Consiglio tra cui comprende i gravi motivi di ordine pubblico (art. 141, Tuel)

La risposta corretta è: Sì, il Tuel prevede cause di scioglimento del Consiglio tra cui comprende i gravi motivi di ordine pubblico (art. 141, Tuel)

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La combinazione dei tasti di scelta rapida "CTRL+F" permette di:

- a. Ripristinare l'ultima modifica annullata in un testo
- b. Attivare la funzione cerca/cerca e sostituisci all'interno di un testo
- c. Copiare una parola o una frase e spostarla all'interno del testo

La risposta corretta è: Attivare la funzione cerca/cerca e sostituisci all'interno di un testo

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente alla composizione numerica del consiglio comunale, quale dato viene preso in considerazione dall'art. 37 del Tuel?

- a. la popolazione residente
- b. la densita' della popolazione
- c. la popolazione presente sul territorio anche se non residente

La risposta corretta è: la popolazione residente

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del TUEL, quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta riguardo all'unione di comuni?

- a. Le modalita' di funzionamento degli organi dell'unione e i rapporti tra gli stessi sono disciplinati da apposito regolamento approvato dal Consiglio dell'unione
- b. Gli organi dell'unione, presidente, giunta e consiglio, sono formati, senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica, da amministratori in carica dei comuni associati
- c. Gli organi dell'unione, presidente, giunta e consiglio, sono formati da amministratori in carica dei comuni associati. La loro formazione e il loro funzionamento comporta lo stanziamento di nuove ed apposite risorse finanziarie a carico dei bilanci dei rispettivi comuni

La risposta corretta è: Gli organi dell'unione, presidente, giunta e consiglio, sono formati, senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica, da amministratori in carica dei comuni associati

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le condizioni previste dal D.Lgs. 267/2000, affinché gli enti locali possano effettuare spese?

- a. Possono effettuare spese esclusivamente se c'e' l'attestazione della copertura finanziaria
- b. Non sono previste delle condizioni particolari pertanto gli enti locali possono effettuare spese in qualunque momento, senza particolari vincoli
- c. Deve sussistere l'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria

La risposta corretta è: Deve sussistere l'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del decreto legislativo n. 118 del 2011, quale atto costituisce la fase della spesa con la quale viene riconosciuto il perfezionamento di un'obbligazione giuridica passiva?

- a. L'ordinazione
- b. L'impegno
- c. La liquidazione

La risposta corretta è: L'impegno

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I comportamenti contrari ai doveri d'ufficio...

- a. Possono essere fonte di responsabilita' contabile
- b. Non possono essere fonte di responsabilita' contabile
- c. Non possono essere fonte di responsabilita' penale

La risposta corretta è: Possono essere fonte di responsabilita' contabile

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che validita' hanno i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni non attestanti stati, qualita' personali e fatti non soggetti a modificazioni?

- a. Un anno dalla data del rilascio
- b. Illimitata
- c. Sei mesi dalla data del rilascio

La risposta corretta è: Sei mesi dalla data del rilascio

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 16 co. 2 del D. Lgs. 118/11 e ss.mm.ii., possono le amministrazioni pubbliche utilizzare le entrate in conto capitale per il finanziamento delle spese correnti?

- a. Si, previa autorizzazione del Ministero
- b. No
- c. Si, quando lo ritengono necessario

La risposta corretta è: No

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nella contabilita' di un ente locale quale fase rappresenta l'ordinazione?

- a. E' la fase della spesa, successiva alla liquidazione, in cui viene impartita al tesoriere dell'ente la disposizione di provvedere al pagamento ad un soggetto specificato
- b. E' il momento in cui da una obbligazione giuridica sorge per l'Ente l'obbligo di effettuare un pagamento a favore di un creditore
- c. E' la fase in cui si determina in modo preciso l'ammontare della somma da pagare e si individua esattamente il creditore

La risposta corretta è: E' la fase della spesa, successiva alla liquidazione, in cui viene impartita al tesoriere dell'ente la disposizione di provvedere al pagamento ad un soggetto specificato

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa si intende per armonizzazione contabile in ambito pubblico?

- a. È il processo di riforma degli ordinamenti contabili pubblici che rende i bilanci comunali simili nella struttura a quelli delle società di diritto privato
- b. È il processo di riforma degli ordinamenti contabili pubblici diretto a rendere i bilanci delle amministrazioni pubbliche tutti uguali
- c. È il processo di riforma degli ordinamenti contabili pubblici diretto a rendere i bilanci delle amministrazioni pubbliche omogenei, confrontabili e aggregabili

La risposta corretta è: È il processo di riforma degli ordinamenti contabili pubblici diretto a rendere i bilanci delle amministrazioni pubbliche omogenei, confrontabili e aggregabili

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'addizionale comunale all'IRPEF è un'imposta che si applica al reddito complessivo determinato ai fini dell'IRPEF nazionale. Essa viene determinata sulla base di...

- a. Un'aliquota fissata dal comune entro i limiti determinati dalla legge statale
- b. Un'aliquota determinata dalle singole Regioni
- c. Un'aliquota fissata annualmente dal MEF che è uguale in tutto il territorio italiano

La risposta corretta è: Un'aliquota fissata dal comune entro i limiti determinati dalla legge statale

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione da parte dei dipendenti dell'amministrazione delle misure di prevenzione della corruzione...

- a. Costituisce illecito penale
- b. Non costituisce illecito disciplinare
- c. Costituisce illecito disciplinare

La risposta corretta è: Costituisce illecito disciplinare

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 d.p.r. 62/2013, il dipendente che venga a conoscenza di eventuali situazioni d'illecito nell'amministrazione...

- a. Ha esclusivamente un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria
- b. Ha esclusivamente un obbligo di segnalazione nei confronti del superiore gerarchico che provvederà alla denuncia all'autorità giudiziaria
- c. Ha un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico

La risposta corretta è: Ha un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I've been standing for two hours. I'm going to _____ for a bit.

- a. sit down
- b. sit off
- c. sitting

La risposta corretta è: sit down

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il bilancio di previsione finanziario deliberato dagli enti locali e riferito ad almeno un triennio, comprende...

- a. Solo le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato
- b. Solo le previsioni di competenza del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi
- c. Le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi

La risposta corretta è: Le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il rilascio di copie fotostatiche nell'ambito del diritto di accesso e' gratuito?

- a. si, sempre
- b. no, è subordinato al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonchè i diritti di ricerca e di visura
- c. no, occorre pagare soltanto il costo della fotocopia

La risposta corretta è: no, è subordinato al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonchè i diritti di ricerca e di visura

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nelle procedure competitive con negoziazione:

- a. Qualsiasi operatore economico interessato puo' presentare un'offerta in risposta a un avviso di indizione di gara
- b. Possono presentare offerta solo i concorrenti invitati dalla stazione appaltante
- c. Qualsiasi operatore economico puo' presentare una domanda di partecipazione in risposta a un avviso di indizione di gara

La risposta corretta è: Qualsiasi operatore economico puo' presentare una domanda di partecipazione in risposta a un avviso di indizione di gara

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente ai debiti fuori bilancio si puo' correttamente affermare che:

- a. Gli enti locali, con deliberazione consiliare di cui all'articolo 193, comma 2 riconoscono la legittimita' dei debiti fuori bilancio derivanti, tra l'altro da sentenze esecutive
- b. Gli enti locali non possono riconoscere la legittimita' dei debiti fuori bilancio derivanti da copertura di disavanzi di consorzi, di aziende speciali e di istituzioni
- c. Con deliberazione della Giunta, gli enti locali riconoscono la legittimita' dei debiti fuori bilancio nei casi elencati nell'art. 194 del TUEL

La risposta corretta è: Gli enti locali, con deliberazione consiliare di cui all'articolo 193, comma 2 riconoscono la legittimita' dei debiti fuori bilancio derivanti, tra l'altro da sentenze esecutive

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 175, comma 8 del D.Lgs. 267/2000, con la variazione di assestamento al bilancio:

- a. Si attua la verifica generale delle sole voci di uscita
- b. Si attua la verifica generale delle sole voci di entrata
- c. Si attua la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva ed il fondo di cassa, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio

La risposta corretta è: Si attua la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva ed il fondo di cassa, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto disposto dal D.P.R. 184/2006, l'accoglimento della richiesta di accesso ad un documento amministrativo comporta la facolta' di accesso ad altri documenti in esso richiamati?

- a. Si', se tali atti appartengono al medesimo procedimento, fatta salva l'eccezione di legge o di regolamento
- b. No
- c. Si', anche quando si tratti di atti appartenenti ad un altro procedimento

La risposta corretta è: Si', se tali atti appartengono al medesimo procedimento, fatta salva l'eccezione di legge o di regolamento

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Responsabile del trattamento dei dati:

- a. E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento
- b. E' competente in via esclusiva per la predisposizione delle misure tecniche e organizzative adeguate per garantire, ed essere in grado di dimostrare, che il trattamento è effettuato conformemente alle norme sulla protezione dei dati
- c. Coincide sempre con la figura del Titolare del trattamento

La risposta corretta è: E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il diritto di accesso e' sempre esercitabile?

- a. si, entro dieci anni dalla produzione dell'atto
- b. si sempre
- c. si, fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

La risposta corretta è: si, fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 18 della Legge n. 241/1990, che cosa puo' richiedere l'amministrazione procedente agli interessati nel caso di acquisizione d'ufficio di documenti attestanti atti, fatti, qualita' e stati soggettivi, necessari per l'istruttoria del procedimento e detenuti da altre P.A?

- a. Puo' richiedere una copia anche informale dei documenti con riserva di richiedere l'originale all'amministrazione competente
- b. Puo' richiedere una copia autenticata di tutti i documenti necessari
- c. L'amministrazione procedente puo' richiedere agli interessati i soli elementi necessari per la ricerca dei documenti

La risposta corretta è: L'amministrazione procedente puo' richiedere agli interessati i soli elementi necessari per la ricerca dei documenti

Domanda **31**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, qualunque informazione relativa a persona fisica, identificata o identificabile, anche indirettamente, mediante riferimento a qualsiasi altra informazione, ivi compreso un numero di identificazione personale corrisponde al:

- a. Dato personale
- b. Dato sensibile
- c. Dato anonimo

La risposta corretta è: Dato personale

Domanda **32**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le delibere di determinazione dell'aliquota dell'addizionale comunale all'IRPEF devono essere approvate dal comune:

- a. Entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Rendiconto
- b. Entro la data fissata dal TUEL per la presentazione del DUP
- c. Entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione

La risposta corretta è: Entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione

Domanda **33**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 59 del D.Lgs. n. 50/2016, come sono considerate le offerte il cui prezzo supera l'importo posto dall'amministrazione aggiudicatrice a base di gara, stabilito e documentato prima dell'avvio della procedura di appalto?

- a. Inammissibili
- b. Irricevibili
- c. Irregolari

La risposta corretta è: Inammissibili

Domanda **34**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 32 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e ss.mm.ii., prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, qual è il primo passaggio svolto dalla stazione appaltante?

- a. L'impegno delle somme necessarie alla copertura dei costi derivanti dal contratto
- b. La selezione dei partecipanti
- c. Il decreto o la determina a contrarre

La risposta corretta è: Il decreto o la determina a contrarre

Domanda **35**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

The bus was full. We couldn't

- a. drive off
- b. come back
- c. get on

La risposta corretta è: get on

Domanda **36**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le somme per le spese per il trattamento economico tabellare dei dipendenti comunali:

- a. Sono automaticamente impegnate con l'approvazione del bilancio di previsione
- b. Devono essere impegnate con la variazione generale di assestamento, per l'anno successivo
- c. Devono essere impegnate entro dieci giorni dall'approvazione del bilancio di previsione

La risposta corretta è: Sono automaticamente impegnate con l'approvazione del bilancio di previsione

Domanda **37**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per quale finalita', secondo l'art. 166 del TUEL, gli enti locali costituiscono un "Fondo di riserva"?

- a. Per far fronte all'eventualita' del dissesto finanziario dell'Ente
- b. Solo nel caso in cui le dotazioni degli interventi di spesa corrente si rivelino insufficienti
- c. Tra l'altro per i casi in cui si verificano esigenze straordinarie di bilancio

La risposta corretta è: Tra l'altro per i casi in cui si verificano esigenze straordinarie di bilancio

Domanda **38**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 32 del D.Lgs. n. 50/2016, per quanto tempo rimane vincolante un'offerta nel caso in cui tale periodo non sia stato specificato nel bando?

- a. Per centottanta giorni dalla scadenza del termine per la sua presentazione
- b. Per trenta giorni dalla scadenza del termine per la sua presentazione
- c. Per venti giorni dalla scadenza del termine per la sua presentazione

La risposta corretta è: Per centottanta giorni dalla scadenza del termine per la sua presentazione

Domanda **39**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è la caratteristica fondamentale del ricorso in opposizione?

- a. è rivolto alla stessa autorità che ha emanato l'atto impugnato
- b. è un rimedio di carattere generale
- c. può essere proposto solo per motivi di merito

La risposta corretta è: è rivolto alla stessa autorità che ha emanato l'atto impugnato

Domanda **40**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 21-quinquies della Legge 241/1990, se la revoca di un atto amministrativo ad efficacia durevole comporta pregiudizi in danno dei soggetti direttamente interessati...

- a. L'Amministrazione deve immediatamente annullare la revoca
- b. L'Amministrazione ha facoltà di provvedere al loro indennizzo
- c. L'Amministrazione ha l'obbligo di provvedere al loro indennizzo

La risposta corretta è: L'Amministrazione ha l'obbligo di provvedere al loro indennizzo

Domanda **41**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La pubblicazione ai sensi del D.lgs. 33/2013 degli estremi degli atti di conferimento di incarichi dirigenziali di collaborazione o di consulenza a soggetti esterni a qualsiasi titolo per i quali è previsto un compenso:

- a. Rappresenta un mero adempimento formale che non incide sull'efficacia dell'atto
- b. Rappresenta semplicemente una condizione di validita' dell'atto
- c. Rappresenta una condizione per l'acquisizione dell'efficacia dell'atto e per la liquidazione dei relativi compensi

La risposta corretta è: Rappresenta una condizione per l'acquisizione dell'efficacia dell'atto e per la liquidazione dei relativi compensi

Domanda **42**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per quale dei seguenti crediti non e' richiesto l'accantonamento al Fondo Crediti di Dubbia Esigibilita', in quanto considerati sicuri:

- a. I crediti assistiti da fidejussione
- b. Oneri di urbanizzazione
- c. Sanzioni amministrative al codice della strada

La risposta corretta è: I crediti assistiti da fidejussione

Domanda **43**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base al principio della competenza finanziaria potenziata introdotto dal D.lgs 118/2011:

- a. Non esiste alcuna distinzione tra la fase di registrazione e la fase di imputazione della spesa
- b. Le obbligazioni giuridiche perfezionate sono registrate nelle scritture contabili al momento della nascita dell'obbligazione
- c. Le obbligazioni giuridiche perfezionate sono registrate nelle scritture contabili al momento della scadenza dell'obbligazione

La risposta corretta è: Le obbligazioni giuridiche perfezionate sono registrate nelle scritture contabili al momento della nascita dell'obbligazione

Domanda **44**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dati, le informazioni e i documenti oggetto di pubblicazione obbligatoria ai sensi della normativa vigente sono pubblicati per un periodo di 5 anni. Decorso tale termine:

- a. Non sono piu' accessibili
- b. Sono accessibili esclusivamente con le modalita' previste dalla legge 241/1990
- c. I relativi dati e documenti sono accessibili ai sensi dell'art. 5 del D.lgs 33/2013

La risposta corretta è: I relativi dati e documenti sono accessibili ai sensi dell'art. 5 del D.lgs 33/2013

Domanda **45**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che cos'è l'aliquota?

- a. La percentuale che applicata all'imponibile determina l'ammontare del tributo
- b. La base imponibile sulla quale viene calcolato il tributo
- c. La misura del tributo che deve essere pagato dal contribuente

La risposta corretta è: La percentuale che applicata all'imponibile determina l'ammontare del tributo

Domanda **46**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente alle variazioni di bilancio e' corretto affermare che:

- a. Sono di competenza della giunta comunale, ma debbono essere comunicate al consiglio comunale entro sessanta giorni dall'adozione a pena di decadenza
- b. Possono essere adottate in via d'urgenza dalla giunta comunale, ma debbono essere sottoposte a ratifica da parte del consiglio comunale entro sessanta giorni dall'adozione a pena di decadenza
- c. Sono di competenza inderogabile del consiglio comunale

La risposta corretta è: Possono essere adottate in via d'urgenza dalla giunta comunale, ma debbono essere sottoposte a ratifica da parte del consiglio comunale entro sessanta giorni dall'adozione a pena di decadenza

Domanda **47**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale dei casi di seguito indicati le Amministrazioni pubbliche possono decidere di non procedere all'aggiudicazione?

- a. In tutti i casi in cui il responsabile del procedimento ritenga, a sua discrezione, che non sussistono le condizioni per procedere alla stipula del contratto
- b. Solo nel caso in cui nessuno dei partecipanti alla gara presenti i requisiti di affidabilità economico-finanziaria richiesti dal codice degli appalti
- c. Se nessuna delle offerte ricevute risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto

La risposta corretta è: Se nessuna delle offerte ricevute risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto

Domanda **48**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale delle seguenti affermazioni, secondo la Legge 241/1990, è correttamente individuato uno degli elementi che deve essere indicato nella comunicazione dell'avvio del procedimento amministrativo?

- a. I soggetti che possono intervenire nel procedimento
- b. L'ufficio e la persona responsabile del procedimento
- c. I diritti dei partecipanti al procedimento

La risposta corretta è: L'ufficio e la persona responsabile del procedimento

Domanda **49**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per digitare i numeri utilizzando il tastierino numerico come bisogna procedere?

- a. Attivare, se non lo è già, il tasto BLOC NUM/NUM LOCK
- b. Attivare, se non lo è già, il tasto CAPS LOCK
- c. Si digitano i numeri senza nessuna procedura

La risposta corretta è: Attivare, se non lo è già, il tasto BLOC NUM/NUM LOCK

Domanda **50**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del decreto legislativo n. 267 del 2000, per gli enti locali, i prelevamenti dal fondo di riserva:

- a. Sono di competenza dell'organo consiliare e non sono soggetti a vincoli temporali
- b. Sono di competenza dell'organo esecutivo e possono essere deliberati sino al 31 ottobre di ciascun anno
- c. Sono di competenza dell'organo esecutivo e possono essere deliberati sino al 31 dicembre di ciascun anno

La risposta corretta è: Sono di competenza dell'organo esecutivo e possono essere deliberati sino al 31 dicembre di ciascun anno

Domanda **51**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le disfunzioni inerenti all'attuazione delle misure in materia di prevenzione della corruzione e di trasparenza, devono essere segnalate dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza:

- a. All'ANAC
- b. All'organo di indirizzo e all'organismo indipendente di valutazione
- c. Al Ministero della funzione pubblica

La risposta corretta è: All'organo di indirizzo e all'organismo indipendente di valutazione

Domanda **52**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale fase del procedimento amministrativo è diretta a predisporre ed accertare i presupposti dell'atto da emanare?

- a. Fase dell'elaborazione
- b. Fase costitutiva
- c. Fase dell'iniziativa

La risposta corretta è: Fase dell'iniziativa

Domanda **53**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi ERRATA relativamente allo stato patrimoniale dell'ente locale?

- a. Attraverso la rappresentazione contabile del patrimonio è determinata la consistenza netta della dotazione patrimoniale
- b. Lo stato patrimoniale rappresenta i risultati della gestione patrimoniale e la consistenza del patrimonio
- c. Il patrimonio degli enti locali è costituito dal complesso dei beni mobili e immobili. Non fanno parte del patrimonio i rapporti giuridici attivi e passivi, di pertinenza di ciascun ente

La risposta corretta è: Il patrimonio degli enti locali è costituito dal complesso dei beni mobili e immobili. Non fanno parte del patrimonio i rapporti giuridici attivi e passivi, di pertinenza di ciascun ente

Domanda **54**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'articolo 147-bis del TUEL, stabilisce che nella fase preventiva della formazione dell'atto, il controllo di regolarità amministrativa e contabile è assicurato:

- a. Esclusivamente dal segretario comunale e dal dirigente dell'ufficio ragioneria del comune
- b. Dall'organismo interno di valutazione, di concerto con il segretario comunale e il revisore dei conti (o il collegio dei revisori)
- c. Da ogni responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa

La risposta corretta è: Da ogni responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa

Domanda **55**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In diritto amministrativo, come va intesa la competenza?

- a. Va intesa principalmente come la suddivisione dei compiti tra gli uffici facenti parte di uno stesso plesso amministrativo
- b. La competenza amministrativa è l'insieme dei poteri e delle funzioni pubbliche legate ad uno specifico organo della PA che va quindi a delimitarne compiti e potestà
- c. Va intesa principalmente come la capacità, che può essere sia di un organo che di un ufficio, di emettere provvedimenti amministrativi validi ed efficaci

La risposta corretta è: La competenza amministrativa è l'insieme dei poteri e delle funzioni pubbliche legate ad uno specifico organo della PA che va quindi a delimitarne compiti e potestà

Domanda **56**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale fase del meccanismo di spesa viene registrata nelle scritture contabili la spesa conseguente ad un'obbligazione giuridicamente perfezionata, avendo determinato la somma da pagare e il soggetto creditore e avendo indicata la ragione del debito e costituito il vincolo sulle previsioni di bilancio?

- a. Nella fase di pagamento
- b. Nella fase di liquidazione
- c. Nella fase di impegno

La risposta corretta è: Nella fase di impegno

Domanda **57**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni in tema di rendiconto e' conforme ai Principi in materia di contabilita' di cui all'art. 151 del Tuel?

- a. Al rendiconto e' allegata una relazione illustrativa del Consiglio comunale che esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti
- b. Il rendiconto e' deliberato dall'organo esecutivo entro il 30 giugno dell'anno successivo
- c. I risultati della gestione finanziaria, economica e patrimoniale sono dimostrati nel rendiconto comprendente il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale

La risposta corretta è: I risultati della gestione finanziaria, economica e patrimoniale sono dimostrati nel rendiconto comprendente il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale

Domanda **58**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La prima seduta del consiglio comunale deve essere convocata:

- a. Entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione
- b. Il giorno in cui viene proclamato eletto il sindaco
- c. Entro la prima data utile dopo la proclamazione della elezione del sindaco e del nuovo consiglio

La risposta corretta è: Entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione

Domanda **59**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale lettera dell'alfabeto è generalmente utilizzata dal sistema operativo Windows per indicare l'unità disco principale?

- a. D
- b. E
- c. C

La risposta corretta è: C

Domanda **60**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Fill in the blank: The letter should delivered yesterday.

- a. been
- b. had been
- c. have been

La risposta corretta è: have been